

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Nyerteskönyv és kiadóhivatal: Szvoboda József könyv- és papírkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2. —</p>	<p>Egyes lap ára 20 fillér. Hirdetési díj előre fizetendő.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>Nyilttérítési cikkek soronként 40 fillérért közölhetünk.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 13 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legelőszörben számítottak. Késírtok nem adnak vissza.</p>
--	---	---	--	--

Csik és a közművelődés.

(P.) Bocsnánat a címért. Nem akarjuk a közművelődést úgy hozni Csikkal kapcsolatba, mintba Csik is egyik zászlóvivője volna a közművelődésnek. Nem. Ezt gúny nélkül állítani nem lehetne. Na és gúnyolódni a közművelődés apostolaival — talán még Csikban sem járja.

Minden társadalmi faktor legyen az az egyén, a család vagy más közösség a legrealisabban véve a dolgot két célt szolgál. Először a saját, azután a köz érdekét. Vagy mondjuk tetszetősebb formában a saját anyagi boldogulásával gyarapítja a köz javakat; a saját kultúrájával tetézi a közösség kulturáját. A feltaláló a költő — a genie a saját előre törtetésével előre viszi a kultúrát. Egoismusa tehát a köz szempontjából indokolt. De az egoizmus ott, hol nincs meg az egyénben a tökéletesedésre a képesség: neveltséges, udoorító. Az ilyen társadalmi tagok és tagolódások csak úgy használhatók a közművelődésnek, ha egyesülnek, ha anyagi feltételt nyújtanak esetleg annak, ki egyénileg használhat a köznek. Magyarországon, sajnos, legtöbb egyesületnek kulturmissziója már be van fejezve, ha egy-két tagját, maga fölé vezető állásba segítette.

Igy került közéletünkbe az a sok vezér, kiknek sorai között érdemesebbnél érdemesebb bácsikat látunk, kik „hivatva vannak a magyar közélet irányítására”. De faji tulajdonság, vagy mi az Isten csodája az ami itt megállítja őket. Egyéni hiúságuk kielégítést nyert, magasabb érdek nem vezeti — hát elposványosodnak. A magyar közéletben semmi egységes irányítás, a legszervezetlenebb társadalmi élet jellemzi Magyarországot társadalmát.

Ezen a bajon az alig egy éves Magyar Társadalomtudományi Egyesület mozgolódására az Országos Magyar Szövetség kívánt segíteni. Kongresszusra hívta egybe Magyarországot közművelődési egyesületeit. 52 egyesület küldte el megbízottját s a kongresszusnak eredménye a Közművelődési Tanács megalakítása

lett. Tehát a közös irányító szerv megvan. Ez az első lépés, melyet bizonyára követ a többi is.

Különböző irányú és célú, de intenciójában ugyanegy egyesület, melyet a Magyarhon több ezerféle bajának orvoslására alakítottak egy irányban fog dolgozni, mely irányt két szó szab meg: *magyar imperium*.

30,000,000 magyar, ki kulturában és egészségben egyaránt erős, fenntarthatja magát, nem mint néptörzs, de mint nemzet.

Egyesületeink között sociologinilag egyaránt fontos a humanitarius, valamint a közművelődési céllal működők. A Közművelődési Tanácsban — sajnos — a humanitarius egyesületek nem vettek részt. Ezeknek ma sincs központjuk. Pedig végeredményben közös a célja a Szanatorium Egyesületnek és a Magyar társadalomtudományi egyesületnek, vagy a Gyermekvédő Ligának is. A jótékonyági egyesületek jobbra a hiúságra básiroznak. Ez sarkalja vezetőségének 90 százalékát.

Mért hoztuk azonban e többé-kevésbé érdekes dolgokat elő? Mi köztük van ezeknek Csikkhoz, vagy Csiknak ezekhez? Sajnos és elszomorító, hogy semmi, éppen semmi. A humanitarius egyesületeknek talán a fenti alapon meg van talaja vármegyénkben. Működnek a Szanatorium Egyesületek és több apró-cseprő jótékonyági egyesület. De közművelődési céllal működő egyesületbe Csikból tagot még mutatvány számauk se lehet kapni. Pedig Csikra bizony-bizony ráférne egy közművelődési egyesület. Tavaly megalakult a Szabad Lyceum, de ily előkelő non chalance-al még egyesület nem működött. Vagy ha erőink gyengék, de hiúságunk és irigységünk oly nagy, hogy akadályozzák az együttműködést, mért nem lépnek — legalább szorványosan — be a csiki intelligencia tagjai a központi egyesületekbe. Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesületnek (EMKE) a vármegyén kívül nem tudom van-e 5 azaz öt tagja, de tudom, hogy érdeklődő

tagja nincsen egy se. A Nemzeti Szövetség dobbal se kapott egy tagot se. A Magyar Iskola egyesület hasonlókép. Az Orsz. Magy. Szövetség a csiksomlyói tanári kart megtudta nyerni tagokul, de, hogy főként zsetté alakuljanak, arra már nem. Kivülök a vármegyében csak egy tagja van. A Magyar Társadalom Tudomány Egyesület dacára minden gyűjtési energiájának egy tagot se, vagy talán épen egyet — a volt tanfelügyelőt — nyerte meg, vármegyénk többi vezetője vagy nem érez képességet magában arra, hogy tudományos működést kifejtson, vagy sajnálja a tagsági díjat. Pedig ez egyesület úgy tudjuk a vármegye fő- és alispánjához fordult első sorban. Magyarországon 63 vármegyeje közül legalább 60-ban a vármegyei vezető hivatalnokai, előjárói és képviselői, hanem is teljes számban, de nagyrészt beléptek az új Egyesületbe, de Csikvármegyéből még hirmondó sem akadt. Pedig ugyanannyi tisztviselője, ugyanannyi képviselője van, mint más hasonló népességű megyéknek. És talán a miénké se rosszabb, mint másutt, csak az érdeklődés hiányzik és az a bizonyos socialis érzék.

Oka ennek talán az is, hogy nem érzünk felsőbb szükségét ilyen nemű, modern — sociologiai — munkásság kifejtésére. Ha fehér asztal mellett kielégített testi vágyainkat egyéb igényünk nincsen, se szellemileg, se testileg. Hát miért van az, hogy egyetlen sport ágat se művelünk, hanem a fatalság együtt lumpul az öregekkel?

Nem esodálkozhatunk akkor, ha vármegyénk lemarad a többi mögött. Ha uincsen szava a közélet egyes fűzisaiban, ha az állami támogatások másfelé jutnak, ha intelligenciáinkat a megye határain kívül gondolkodva fogadják el, mert nem bíznak benne? Ha a közügyek iránt való szeretet egy szolgabíró választással már kihűl? Ne esodálkozzunk!

Az újabb generációnak lenne a feladata, hogy Csikmegye társadalmát szervezze, vezesse, hogy kifelé Csikmegyét képviseljék. Az újabb generációnak,

mert a hivatalos vezetőségre nem szabad bízni a társadalmi vezetést, erre már szomorú tapasztalatok tanítottak. Mert személyes okok miatt esett kutba legtöbbünk, melynek hiányát most érezzük, de pótolni nem igen akarjuk.

Itt mindenki indokolva látja egoizmusát — „én is tudnék vezetni” — geniének képzelet magát legtöbbször alap nélkül.

Ha a sors szeszélye valami önálló ügy vezetésére állította, nem ismer magától tekintélyt, nem ismer el senkit okosabbnak. Pedig alapszabán véve közepeszerű felfogású intelligenciánk van, ha bíznánk egymásban, ha támogatnók egymást és nem irigykednénk, be tudnánk illeszkedni a nagy magyar társadalomba. Nem szigetelődünk magunkat készakarva el, s csakhamar megváltoznék a „csiki” szó értelme és büszkeséggel verhetné minden székely mellett: „én is Csikban születtem”.

Alakítsunk színkerületet.

Az akció, mely vármegyénk főispánjának vezetése alatt megindult, hogy az erdélyi második színkerületet megalakítsa és így városunk a vidékünk elárult szükségét istápolja, közönségünknek a színészettel szemben támasztott jogos igényeit kielégítse: ma már jelentős stádiumba jutott.

Átérve a kerületi rendszer előnyeit és átérve, hogy nemesen gondolkodó főispánunk által tervezett egyesülés már maga hatalmas tényező a színészet emelésére és tudva, hogy a kerületi rendszer előnyeire a kerületbe vonni tervezett állomáshelyek egytől egyig jogosultak, ismerve az erőt, mely ezen állomáshelyek színpártoló közönségében úgy a szintársulat támogatása, mint finomult érzék tekintetében rejlik: a főispánunk által megkeresett városok közül Kezdivásárhely, Fogarás, Nagyenyed, Szászrégen és Gyergyószentmiklós városok bejelentették, hogy a mozgalomhoz csatlakoznak, az eszmét magukévá teszik és kívánják az erdélyi második színkerület minél gyorsabb megalakítását.

Nem esodáltoztunk abban, hogy e városok vezetői mérlegelni fogják a megindított akció fontosságát, kulturális súlyát és különösen nemzeti erejét.

Nem esodáltoztunk, hogy a megkeresett városok érdemes előjárói erélyesen megvédelmezik a színházlátogató közönségnek anyagi

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Imrét Lourdesba.

Kérdeztem az öreg „Bánkat”, ki ma 77 éves korában tette meg lourdi szent útját, hogy minő érzelmek hatották át öreg szívét a világ eme legzentebb, áldásteli helyén? Mire ő így válaszolt: „Barátom, életem legszentebb, legboldogabb napjai közé számítom azokat, melyeken Lourdesben voltam. Hálat adok érte az égi szent Szűznek, hogy pap-ságom 50-ik éve éppen a jubiláris megjelenés idejére esvén, az égi szűz elvezérelt oda, ahol bűnbánatot kért a bűnös emberi nemtől és én azt mondom mindenkinek: öregek siessetek, fiatalok a készülődéssel ne késsetek, de senki el ne maradjon Lourdból.”

És igaz volt az öreg Nestor bánk, mert oly szép, oly megható e helyen minden, oly mélyen vésődik a hívó lelkebe e kegyhelynek felemelő hatása, hogy az ember nem tudja elfelejteni soha.

Soha sem képzeltem, hogy Lourdban akkora legyen Szűz Mária hatalma, ereje és hatása, kivétel nélkül, hívó vagy hitetlen, minden rangú és rendű, állású emberre és emberekre.

Mintha nem is e világon volna az ember, mintha a lélek kiemelkednék a test bilincseiből, oly elragadóan megható ott minden. Lehetetlen, hogy a boldogságos Szűz a világ bármely szép helyén különb lakást tudott volna kiválasztani istenanyai csodás működésére, mint Lourdes.

Az én lelke és mások elbeszélése után, lelkükre tett benyomásokról írok nektek

testvéreim, hogy ennek hatása alatt elvezéreljelek egyelőre lelkileg s augusztus 8-án, egyesülve, testileg is Lourdba.

Ellenállhatatlanul vonza az embert ott valami állandóan a Grotta elé. Szűz Mária szobra a megjelenés sziklamélyében oly belső ietellel néz le a padokban ülő s ajtatoskodó közönségre, hogy leírni lehetetlen. Ha nem is imádkozik ott az ember, de nézi a szép lourdesi szobrot, alatta a nagy gyertyatartót, melyen állandóan száz-százötven gyertya ég, mellette az oltárt, ismét alatta és tőle balra a sziklafalon a többszázal nagyobb számú bének meggyógyultak mankóit, melyek már egészen feketek a jéghidegség, hó s eső tél és nyár hatása alatt: valami belső melegség társad a szívben, lelkesültség a kebelben, elragadtatás a lélekben; megnyílik a hit szeme, belső sóhajjal telemelkedik a szív és lélek a lourdesi Boldogságoshoz.

Szent meghatótság vez rajtunk erőt, ha ezen egyszerű szemléletben elmerülünk és ha nézzük az eleven hit szemével, ha a lélek felemelkedik ahhoz, akit igazán, valóban, ösztönöz, forrón szeret: a boldogságos Szűz Máriához az égbe!

Órákig térdel ott az ajtatoskodó vagy így elméledő lélek. Férfiak, nők, ifjak és öregek előveszik ott olvasójukat, szemüket a szoborra függesztik, lelküket Szűz Máriára irányítják és imádkoznak csendben, némán, a lélek hangján, elmélyedve. Valami megmagyarázhatatlan forrása nyílik meg ott a kegyelemnek, melynek melséges aradata bőven száll, áldást hintve az emberekre.

Szűz Mária uralkodik ott a szivekben, a lelkekben, az elmékben, a kedélyekben. Szűz Mária az érzésben, a gondolatban, a mehatott-

ságban, a lelkesültségben, az elragadtatásban, a megindultságban, mindenütt. Szűz Mária hite, reménye és szeretete van a levegőben, a kövekben, az épületekben, mindenütt és mindenben.

Ott eltűnik az emberi tekintet. Ott nincs figyelemmel senki másra, csak Szűz Máriára és a saját és szerettei szívére, mely ég és hevül, buzog és lángol, lelkesedik és repes Szűz Máriáért. Ott csak a buzgalomban, hitben, lelkesedésben egyesülnek az emberek.

Ott mindenki érzi, hogy a közös Mária-tisztelet az, ami messze országokból összehozta az embereket; kik egymást soha sem láttak, most örülnek egymás szemléletének, mert mindenikünknek szíveben, lelkében ott van, ott uralkodik Szűz Mária. Ebben a szeretetben, lelkesedésben találkoznak a világ nemzetek gyermekei Lourdesben a Szűz istenanyai labáinál.

Sohol sem tud az ember úgy imádkozni, mint Lourdban, a szeplőtelen fogantatás kegyelmi helyén. Valóban a kegyelemnek helye, áldások forrása e hely. Meghúzza az embert a nemzetek egyesülése s közös ajtatos imádsága, nem egy nyelven, de egy szívben, egy hitben, egy istenben! Egybeforrnak németek és feketek, spanyolok és vörösek, olaszok, angolok, francziák és magyarok. Minden nemzet gyermekei ott térdelnek és együtt kériki Mariát.

Egy érzelm hatja át ott az ember szívét: a lélek és a hit szent érzelmé, de anyanyira, mint sohol másutt.

Mindenütt lüdvös az imádság Isten előtt, mindenütt szívosen veszi a Szűz Anyának belső, szívbeli tiszteletét; de miután Lourdesben biztosabban számíthatunk meghallgatásra, imánk

eredményére. Lourdesben elevenebb a hit ereje, melyebb a hatása, melegebb bensősége. Lourdesben nincsenek koldusok az utakon és utfeleken, kik megénekel tagjaikat mutogatják, hogy könyörültre indítsák az ajtatoskodó lelkeket; ott a lélek Ura a szegény szenvedő emberiség szívé, lelkét akarja megnyerni magának; ott a Szeplőtelen Fogantatás kér alimizsnát, a szegény szenvedő emberiség szeretetét, hitét Isten imádására; ott az ember kér alimizsnát a lourdesi Boldogságosnyóltól; balzsamot fájó szívének sebére, lelkének szenvedésére, gyógyulást testben és lélekben, kegyelmet Istentől, áldást életére.

Es Lourdesben meghallgatásra talál a buzgó imádkozó: meggyógyul az ember testben, szívben és lélekben. Lourdesben nincs zajos, szertelen éneklés, versengés, melyik nemzet tudja felülmúlni a másikat hangban; ott az imádság belsőségében, a szívnek sohajában, Isten imáoásában, Szűz Mária szeretetében versenyeznek a népek ezrei.

Loureesben csendes, nyugodt minden, csak a keblek hullámzanak a hit erejének, növekedésének munkájában. Lourdesben a köveknek nyelvük van és hirdetik Szűz Mária hatalmát; Lourdesben a fáknak hangjuk van és magasztalják a boldogságos Szűz jóságát; Lourdesben a levegőnek ereje van és dicsóítja a szent Szűz szeretetét; egyszerű Lourdes a kegyelemnek kifogyhatatlan tárháza. Hát az út fenséges szépsége, elragadó viránya, amely Bécsből Tironal át Schweiczbaz vezet és onnan át Franciaországba, le Lourdesig: ezt leírni nem lehet, azt látni, hatását érezni kell és aki egyszer meglátta, az azt mondja: eladom a kabátom, a reverendám, de még egyszer elmegyek Lourdba.

Julius 1.

és művészeti érdekeit s így, ma már arról az örvendetes eredményről tudunk beszámolni, hogy a megkeresett városok magukévá tették a kerületbe tömörülés eszméjét.

Sajnos, némi dissonancia rontja a városok egyhangú csatlakozását, mert Sepsiszentgyörgy városának polgármestere vármegyénk főispánjához írt válaszában azt jelentette ki, hogy az akcióhoz nem csatlakozik, az erdélyi második szinikerületbe tartozni nem kíván.

Ezen visszautasító magatartás előttünk szinte érthetetlen, mert bár a kerületi rendszer áldásos intézményének ezen negligálása a megalakuló szinikerület létrejöttét — tekintve, hogy több, bár meg nem keresett város is felajánlotta csatlakozását — egyáltalában meg nem akadályozhatja, de komoly veszélynek teszi ki Sepsiszentgyörgy város szinikerületi közönségét. Ha ezen város ugyanis a kerületbe be nem lép és — miként polgármesterének átirata szól — a területi rendszerben óhajt megmaradni, az eddigienél is jóval gyengébb szinikerülettel lesz kénytelen beérni. Jelenlegi szinikerületünk városai kerületbe tömörülve, a területben megmaradó városok és községek szinikerületét a jövőben szolgáló társulatok Sepsiszentgyörgy város nagy és intelligens szinikerületi közönségének művészeti és szórakozási igényeit kielégíteni képtelenek lesznek.

Nem hiszünk, hogy Sepsiszentgyörgy polgármestere városának szinikerületét ilyen megvárakoztatásnak kitégye; azért biztosra vesszük, hogy a tervezett kerület szervezeti szabályainak megismerése után Sepsiszentgyörgy várossal is megfogjuk egymást érteni és a város közönsége is átfogja érteni és magáévá tenni a kerületi rendszer előnyeit és különösen a főispánunk által tervezett csoportosítás horderejét és célszerűségét.

Támogatja ezen feltevéseinket Háromszék vármegye főispánjának átirata, melyben a kulturális szempontból nagy horderejű akció keresztülvitelénél főispánunknak támogatását biztosítja és vármegyéje két városának csatlakozását kilátásba helyezi.

Szini területünk városai a kerület létesítése mellett foglaltak állást, hozzájuk csatlakozott egy idegen szini területről: Nagyenyed; el sem képzelhetjük, hogy Sepsiszentgyörgy kivétel tegyen!

Mint értesülünk, vármegyénk főispánja a szervezeti szabályzat tervének kidolgozása után azt közelebbről az érdekelte városok polgármestereinek tanulmányozás végett be fogja küldeni és egyuttal nevezetteket, ugyancsak gróf Festetics Andor országos szinikerületi felügyelőt Tusnádfürdőre közös értekezletre meg fogja hívni. Az ezen értekezlet által elfogadandó végleges szervezeti szabályok alapján főispánunk közbenjárására a vallás- és közoktatásügyi miniszterium rövidesen megalakítja az erdélyi második szinikerületet, amely szervezet a jövő évi szeptember hónappal kezdődő új szini évben már működésbe is lép.

Amint az eddigi eredmény igazolja, főispánunk nagy kulturális jelentőségű akciója az eszme megtestesülésében már gyümölcsöző is hozott és köszönettel tartozunk azért, hogy ily rendkívül nehéz viszonyok között folyton negligált, de felette fontos szinikerületi ügyünket felkarolva, a kerület nevezetes fordulóponthoz vitte el. Ilyen előzmények után bizvást remélhetjük, hogy odadől főispánunkban nemsokára az erdélyi második szinikerület megalkotóját ünnepelehetjük!

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Orvostudor avatás.** Elthes Béla szigorló orvost, Elthes Zsigmond nyug. kir. itéltő táblabíró és ügyvéd fiát folyó hó 27-én Kolozsvárt az összes gyógytudományok tudórává avatták.

— **Költetés.** Borszéki Soma nyug. miniszteri osztálytanácsos, a székely vasutak egyik legtekvesebb harcosát, a „Magyar iskolaegyesület” jun. 18-án Rákosi Jenő elnöklété alatt tartott közgyűlésen az igazgatótanács új tagjai közé választotta meg Budapesten.

— **Kinevezés.** Az igazságügyi miniszter az ipari és kereskedelmi alkalmazottnak betegség és baleset esetére való biztosításáról szóló 1907. XIX. törvények alapján szervezett munkásbiztosítási választott bíróság elnökévé az 1910. évi végéig terjedő időre Csikszereében Fekete Imre csikszereadi törvényszéki bírót, helyettes elnökévé Maraschki Róbert járásbíróvá nevezte ki.

— **A központi választmány ülése.** A vármegyei központi választmány az országgyűlési képviselő választók 1909. évi ideiglenes névjegyzéke ellen beadott felszólalások a szakra tett észrevételek tárgyalásán folyó évi július hó 7-én délelőtt 10 órakor a vármegyei ház kiseb tanácskozásán természetben fogja megkezdni. Az ülésen a csikszereadi, folytatódólagosan a csikszereadi, karfalvi és gyergyószentmiklósi választó kerületbe tartozó a betűsorban következő községek névjegyzékét fogják tárgyalni a beadott felszólalásokkal és észrevételekkel együtt.

— **Új irodalmat.** Márton Péter csikszereadi kir. törvényszéki írnok az igazságügyi miniszter a X. fizetési osztályba irodatisztásként nevezte ki. Örömmel üdvözljük az új irodatisztát kinevezése alkalmával! Husz év óta

működik már a csikszereadi kir. törvényszékénél, 5 évig mint bírói irodatisztát, 5 évig, mint kiadó volt alkalmazásában s 10 éve a tkvi iktatóban működik. Ezen husz évi működése alatt úgy a felelősségi, mint a jogkereső közönség pedans, szorgalmas és munkás hivatalnoknak ismerték Márton Pétert, tehát méltán kiérdemelte előléptetését. — De legjobban örvend ennek az előléptetésnek az ügyvédi kar, amelynek minden egyes tagjával szemben Márton Péter mindig előzékeny és szolgálatkészsé volt.

— **Valasztás Tusnádfürdőn.** Tusnádfürdő birtokosainak szövetségese f. évi június hó 29-én tartotta közgyűlést, melynek legfontosabb tárgyát a tisztviselők választása képezte. A közgyűlés dr. Safranek János fűrdőorvost és dr. Nagy Jenő szövetkezeti ügyészt ugyanilyen minőségben élethossziglan újból megválasztotta egy.angulag. Csutak Béla eddigi fűrdőigazgatót további öt évre, Csutakot városunk is előnyösen ismeri. Tusnádfürdő pedig eddigi működése feltűnően eredményes és a fűrdő szépítése, jó karba hozása főleg neki köszönhető. Itt említjük meg, hogy a Tusnádfürdőn szokásos szerdai és szombati táncmulatságok már most július 4-én megkezdődnek, melynek rendezése céljából vigalmi bizottság alakult. A vigalmi bizottságban városunk fiatalága is képviselve van. Első ülését f. évi július hó 4-én tartja.

— **Halálozás.** Csányi Karoly né szül. Liszkai Mari életének 60-ik évében június 21-én Gyergyószentmiklóson meghalt.

— **A marosvásárhelyi főispán elégtétele.** A független autonóm-párt báró Banffy Dezso és gróf Teleki Samuel vezetésével egy küldöttséggel járult annak idején gróf Andrássy Gyula belügyminiszterhez s egy memorandumban a legalsóbb vidéki ügyelők Lgron Gabort, a megye békejét helyreállító főispánt. A belügyminiszter most küldte meg a memorandum vádjával foglalkozó leiratát a megyéhez. A miniszteri leirat, valamennyi vádat megcáfolja s a panasz teljes egészében visszautasította. A leirat utolsó részében foglalt kijelentésével is elégtételt nyújt az agilis főispánnak. Sorai így végződik: „A részletesen felsorolt adatokból arról szereztem meggyőződést, hogy a vármegye főispánja a fent leírt nehéz helyzetben mindenkor a legszigorúbban alkalmazkodott a fennálló jogszabályok rendelkezéseire, minél fogva a súlyos viszonyok közt a vármegye bekegye érdekében kifejtett ügyvezető fáradozása során tett intézkedéseért méltatlannul éri őt a törvénytelen ségek és erőszakoskodás vádjai.

— **Kinevezés.** Az igazságügyi miniszter Jakab János csikszereadi törvényszéki, Kovács Antal csikszereadi járásbírói segédek telegyűlést tartottak jelenlegi alkalmazásuk helyén a X. fizetési osztályba sorozott telegyűlést vezetőkre, Józsa József gyergyószentmiklósi segédek telegyűlést vezetőt a gyergyószentmiklósi járásbírószághoz telegyűlést vezetővé nevezte ki.

— **Élőlet.** A csikszereadi kir. törvényszék június 27-én tartott főtárgyaláson halált okozó súlyos testisértes büntetéssel vádolt szögdi Salló Antal — aki feleségét a tavaszon úgy megverte, hogy pár óra múlva sérüléseiben kiszennvedett — a vizsgálati fogság beszámításával 1 évi és 1 hónapi börtönrre ítélt. A kir. törvényszék erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyos testisértesben mondogta ki bűnösnek vádoltat, tekintetbe véve a nagyszámú enyhítő körülményeket. A kir. ügyész a büntetés súlyosbításáért felfolyamodással élt.

— **A vármegyei ház renoválása.** Még a mult év őszén hozzafogtak a vármegyei ház épületének javítási munkálataihoz, mi főleg abból állott, hogy az építés idejében alkalmazott és a hatalmas épülethez nem megfelelő fagerendázatot vasal cseréljék ki. A munkálatok a beállott téli idő miatt igen lassan haladtak előre és csak most, a tavaszi és nyári idő beálltával nyert teljes befejezést.

— **Tíz éves találkozó.** Az 1897. év június hó 30-án osztotta ki a csiksomlyói főgimnázium vizsgálati bizottsága 17 ifjúnak az errettégi bizonyítványt, akik közül 10-en fogadásokhoz híven június 29-én tíz éves találkozásra jöttek össze. E-t a következő: Dr. Daradics Félix ügyvéd, Eröss József megyei aljegyző, dr. Pungur Árpád tiszváci jegyző, Nagy Károly adótiszt, dr. Pitter Ferenc pü. fogalmazó; Szász Béla megyei aljegyző, és dr. Fodor Béla ügyvéd. A többiek kimentettek magukat. A találkozóhoz megjelent még Gató József körjegyző is, aki a VI. osztályig volt nevezettek osztálytársa. D. e. mise után megjelentek a gimnáziumban, ahol volt tanárunk iránti szeretetüket és az intézet jelenlegi többi tanárai iránti becsülését dr. Daradics Félix ügyvéd tolmácsolta igazgató válaszában ékes szavakkal méltatta az ösök buzgó fáradozását, akik ezen intézetet létesítették s alapítványok által lehetővé tették, hogy még a szegényebb székely ifju is elvégezhesse gimnáziumi tanulmányait s a hasznát buzgó, derék, munkás tagokat adjon. Megdicsérete a megjelentek ragaszkodását, mellyel azon intézet iránt viselkedtek, amely őket nevelte és irányította. Ezután megtekintették az intézet helyiségeit. Délben dr. Daradics Félix látta vendégül volt osztálytársait. Este társas vacsora volt a Kossuth vendéglóban, amelyen a volt tanárok közül Pál Gábor kir. tan., igazgató, akkori osztályfőnökük, Kassai Lajos, dr. Balló István, Gató

János és Pap András jelenleg székelyudvarhelyi tanár jelentek meg; a testületből még hárman vettek részt a vacsorán A vacsora vígan folyt le, felemelve a hol vig. hol szomorú deák évek nevezetes és emlékezetes mozzanatait. Több felkötő is volt. Dr. Daradics Félix Pál Gábor éltette, mint kiváló nevelőt és oktatót, dr. Pototzky Andor a tanári testületet, Pál Gábor, Kassai Lajos, dr. Balló István, Csató János a volt növendékeket. Még több felkötő is volt. A vig kedély fokozásához nagyban hozzájárult dr. Pototzky András, aki híven utánozta, hogyan mond egy német ember magyarral felkötőt, aztán meg mások előadását kifejezően és hűben bemutatva azok előadóművészt és arckifejezését. E tekintetben fellummulhatatlan volt. Igazi gyermeki kedély, friss jókedv uralkodott a társaságban, amit az egyik volt tanár ki is emelt, s kívánta, hogy mindvégig ilyenek maradjanak. A viszontlátásra 10 év múlva.

— **Dr. Bellák Gyula** orvosi működését Tusnádfürdőn megkezdte. Fog- és szájbetegségeket rendel naponta 2—6-ig.

— **Plebánosválasztás Csiktaploosán.** Az újonnan szervezett csiktaplocai egyházközség hívei június hó 27-én választottak a tiz pályázó közül három lelkesét, akik közül az erdélyi püspöknek a joga kinevezni az új plebánost. Első helyre Körösy Géza eddigi expositus kaplánt választották meg nagy szótöbbséggel, második helyre Fekete Imrét, harmadik helyre pedig Török Ferenc orsz. képviselőt. A hívek bizalma és szeretete tehát az eddigi lelkes mellett nyilatkozott meg.

— **A Csikmezei polg. leányiskola vizsgál és sárnunnepe.** A csikmezei polg. leányiskolában f. évi június 25-én kezdődtek meg a vizsgálatok. Újabb intézkedések folytán az első nap délelőttjén mind a négy osztály a hittanból vizsgázott, délután pedig zene és tornavizsgálat tartották, melyen Kovács Antal, mint az iskolaszék kiküldöttje elnökölt. 26-án délelőtt az első osztály, délután a második osztály növendékei vizsgáltak minden tantárgyból. A kir. tanfelügyelő, dr. Balló István a bemutatott eredmények általánosan megvolt elégedve. 27-én délelőtt a harmadik osztály, délután pedig a negyedik osztály mutatta be szorgalmának eredményét. A negyedik osztály különösen feltűnt szabatos és értelmes feleleteivel. A kir. tanfelügyelő kitartó figyelemmel, bizalommal keltő bánásmódjával és kérdéseivel nagyon hozzájárult a vizsgák sikeréhez. Az iskolaszék részéről dr. Fejér Antal megjelent. A vizsgálatok tartama alatt a növendékek rajzai és kézimunkái egy külön teremben voltak megtekinthetők. A kiállított rajzok és munkák kiváló ismeret, szorgalomról és gyakorlatosságról tanusítottak. Vasárnap délelőtt volt a helybeli plebánia templomban a „Te Deum” ahol a tanulók a tanítóknak kíséretében jelentek meg. Délután 3 órakor kezdődött a zárúnnepe dr. Veress Sándor vármegyei főorvos elnöklete alatt. Bevezetésül és befejezésül karéneket mutattak be egészen kifogástalan előadásban. A 8 pont Fráter nőtájak jelzett: Frühwirt Margit, Ilyés Erzi és Osz Anna előadásában, de a dalnak második részében részt vettek a jobb hangú tanulók is. A szépen előadott dalokat Karda Béláné zongora kíséretében olyan tetszéssel fogadták, hogy megkellelt ismetelni. Majd Veress Paula lépett az emelvényre, hogy az izléses és bájjal előadott „Vilja dal”-ban gyönyörködjen. Előkelte, megismételte behelgő szép hangjával, de a taps nem szűnt, így bemutatva a dalnak második versét is általában tetszés között. Farkas Ilona, Fejér Ella, Hajnó Margit, Szepessi Vilma, Kovács Irén és Nagy Margit két hangon énekeltek „Ósszel” Mendelssohntól című dalt. Összevágó szép előadásban. Általában dicséret és elismerés illeti Karda Bélánét, aki az ének tanításával meg volt bízva. Szavaltak: Fejér Ella, László Ilona és Buttyán Margit. Különösen a két első szavalót kell főképp kiemelni; a kiválasztott költemény megható és szép volt. Zongora darabokat játszottak: Kovács Irén és Lövinger Klára négy kézre; dicséretet érdemelnek, mert csak jelen tanévben kezdtek meg a tanulást. László Piruska két kézre játszott egy ábrándot keltő érzéssel és ügyességgel. Szutmári Irén és Veress Paula egy indulót mutattak be négy kézre, pontos együttjátszás és szép előadásban. Zakariás Lenke és Aranka már nehezebb darabban szereztek élvezeteket hallgatónak, kik ügyességüket sürri tappsal hallgatták. Kovács Mariska Ábrányi-nak egyik szép ábrándját mutatta be nagy gyakorlatossággal és jó előadásban. Végül Zakariás Aranka ült megint a zongorához, hogy rövid idő alatt elsajátított ügyességét bemutassa. Egy ábrándot játszott nyugodt, átérték, finoman előadott kivitelben, méltán megérdemelte játékát a kitüntető tapsot. A bucsu beszédét Mihály Róza mondotta el és a gyönyörű virágcsokrot Fejér Sándor alispánának nyújtotta át. Dr. Veress Sándor emelkedett szavakban adott kifejezést a felmutatott szép eredmény fölött.

— **Bucsu Csiksomlyón.** Június hó 29-én volt a Szent Péter egyházközségben a szokásos évi bucsu. Az ünnepi beszédet Incze Domokos csikszentgyörgyi plebános mondta nagy tudással és igazi szónoki hévvel fejte-

getve a nap jelentőségét. Az ünnepi misét Bálinth Lajos esperes-plebános celebrálta fényes segédlettel. A délutáni vacsernyét és szentségimádást prédikáció előzte meg, a melyet Eröss József főgimn. tanár mondott az alkoholizmus káros voltát nagy tudással fejteve. Mondanom sem kell, hogy az ilyenkor szokásos ebédre nemcsak a felsziki, hanem az alcsiki kerületből is a plebánosnak sok paptársa és barátja jött el, ezzel is kimutatva szeretetüket a felsziki buzgó és tevékeny főesperes Bálinth Lajos iránt. A délutáni szentségimádásra a házigazda felkérésére a vendégek majdnem valamennyije résztvett. Délelőtt is, délután is a templomot zsufolásig töltötte meg a buzgó hívek sokasága. Most is tapasztaltuk, hogy az új plebános lelkes buzgalma folytán növekedni fog a hívek hitbuzgalma is.

— **Évszáró.** A csiksomlyói róm. kath. főgimnáziumban június hó 29-én volt az évszáró ünnepe. A Te Deum éneklése után Réa János hitnár mondott csendes misét. Haladás után az ifjuság tanáraival élén az egyik osztályterembe vonult, ahol Pál Gábor kir. tan. igazgató mondott nagy hatású beszédet, melyben megdicsérete a szorgalmat és jó viseletű tanulókat s kitérte a nagyobb szorgalomra intette a gyengébbeket Együttal figyelmeztette a szülőket, hogy ne erőltessék az oly tanulóknál a további tanulást, aki vagy kevésbé tehetséges, vagy lanyag, hanem adják neki megfelelő, vagy tetsző pályára. A nagy hatású beszéd után dicsérető szavak kíséretében kiosztotta a jutalmakat. Egyébként erről az évszáró értesítő ismertetések bővebben fogunk megemlékezni.

— **Székelyfűk ipari elhelyezése.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara kiadta az új útmutatót a székelyfűk ipari elhelyezéséről. E szerint a székely fűk felvétele ezután minden évben július hó folyamán fog megjelenni ugyanazon a napokon és pedig: Július 10-én Marosvásárhelyt a vármegyei háznál, július 11-én Szászrégenben az alsó régi járás főszolgabírói hivatalban, július 12-én Nyárádszerdahelyen a főszolgabírói hivatalban, július 14-én Barótban a községelnökönél, július 16-án Kézdivásárhelyen a főszolgabírói hivatalban, július 17-én Kovásznán a főszolgabírói hivatalban, július 18-án Sepsiszentgyörgyön a vármegyei háznál, július 20-án Csikszereében a vármegyei háznál, július hó 21-én Gyergyószentmiklóson a főszolgabírói hivatalban, július 23-án Székelykeresztúron a főszolgabírói hivatalban, július 24-én Székelyudvarhelyen a vármegyei háznál, július 25-én Parajdon a községelnökönél. A feltételek ipar és kereskedő pályákra inasokul jelentkezhetnek 12 évet betöltött és 17 évet meg nem haladt fűk, kik legalább 4 elemi osztályt jó sikerrel végeztek, hímöl ellen be vannak oltva s a választott pályára elég erősök. Inasfelvételre jelentkezhetnek azok az igazgatóval bíró iparosok és kereskedők, kik náluk vagy üzletük tartanak ten s az inasoknak a megfelelő gyakorlati kiképzést nyújthatják. Jelentkezés a szülők, kik gyermekeiket ipari, vagy kereskedői pályára szánták irásban, vagy szóval a felvétel előtt jelentkezzenek a felvételi helyek bizottsági elnökénél. E bizottságok elnöke megyei székhelyen a főispán, szolgabírói székhelyen a főszolgabíró, a községben a községi bíró, vagy jegyző. Irassák fel fiuk nevét, korát, iskolai végzettségét és a választott mesterséget. A felvételi helyén pedig d. e. 9 órakor jelentkezzenek. Az iparosok a kik a felvételtől inasokért fűnek jelentkezni szintén előbb iratkozzanak fel a helyi bizottság elnökénél, vagy jegyzőnél, hogy hány évre és milyen feltételek mellett vesznek föl inasokat. Az inasfelvétel a közölt napokon, mindig d. e. 9 órakor kezdődik.

— **Székely-Társaság Szövetsége.** A székely társaságok szövetségének marosvásárhelyi központi vezetősége megkeresést intézett lapunk szerkesztőjéhez, hogy a folyó évi augusztus hó 24-én Székelyudvarhelyt megtartandó közgyűlésen képviselőkkel megalkotja a közérdeklő megkeresés a következő: Hazánk kulturális és közgazdasági fejlődésének legjobb és legtehetőbb munkása minden időben legodaadóbb támogatója a magyar sajtó. Ahol misszió vállalt, bármily jelentéktelennek látszó kis orgánummal és benyomult az eddig elzart vagy elhagyott területekre, része van a közszellem és köztevékenység irányításában s biztos elmondhatjuk azokban a sikereiben is, mik akciója: ugyanakkor fakadna a közjavára. Hogy mégis nagyobb eredmények neussenek, s kifejezette az erdélyi részeken, a magyar nemzeti kultúra elő szünet leköszdhetetlenek látszó akadályok tornyosulnak, annak okát nem a magyar lapok lelkesedése és jóakarata hiányában, hanem egyfelől hozzávaló anyagi eszközök elégtelenségében, másfelől pedig abban kereshetjük, hogy nincs meg különösen az erdélyi sajtó orgánusok közt az a bensőségteljes kapcsolat, mit az országos hadviselés feltételez és ami képesítést arra, hogy a nemzeti akciókat mindondui leleplezze, ellenszereffél gondoskodjék, a magyar közvéleményt irányítsa, ellenességeik ellen fordítsa, megtanadott érdekek és területek védelmére tömörítse. Abban egyet kellene értenünk, bármily politikai párt áruvalához tartoznak is, hogy az erősebb magyarországnak a magyar állam hátrán belül nemcsak joga, de kötelessége is, hogy a jogosulatlanhoz idegen áramlatnak és törekvésnek utját vágja azért a figyelemnek ide való irányítása s sajtó elhárításán feladása maradjon minden. Példát néjt nemcsak elhatározásunk mellett azoktól a lapoktól kell venni a magyar sajtó munkásságának, melyek ilyen állományt alkotnak és államban; melyek beférkőzések palotába, kunyhóba; és ellentét fordítják azok lakóinak indulatát, melyek minden más érdeket kisebbnek tartanak a sajtó érdekében és mindent alárendelnek annak. Mi magyarországiak vagyunk. Vélünk van a jog, törvény és igazság. Eszeríves hazánk kormányát s minden hatalmával kezünkben, mégis verséget szenvedünk nem egyszer. Hogy ez az állapot megváltozzék, hogy ura lehessen a magyar nyelvnek és akaratának, a sajtó pedig úgy teljesítessze

fontos feladatát, amlint ezt a mindennél előbbre való magyar nemzeti szent és sérthetetlen érdekét követelik; hogy sajtó orgánusaink és a sajtó műveirendű és rangú munkásai között béke, egyetértés és szeretet lakozzék, hogy következőleg egységessé lépessenek fel a közös gondoskodásuk ellenségeikkel szemben, hazájuk tisztelettel arra kérjük az igen tisztelt szerkesztőket és minden egyes tagját, hogy megkezdjék a Székely Társaság Szövetségének Székelyudvarhelyi, a Székelyföld anyavárosában folyó évi ügyszakos 24-éves tervezett közgyűlése magát képviselőit és jövő június 15-ig ezen elhatározásáról elnökségüket értesítse. Továbbá emelvényben remélhetjük, hogy magát ezen fontos cél megvalósításához szükséges tárgyalásokból, kegyességek nyilatkozataiból a körülmények szempontjából szeretné tárgyalatni, ajánlkozni ez ezekre előadó, avagy becsületesen abba hogy elnökségünk gondoskodjék előadókól? Búcsú várszékében hazájuk tisztelettel maradtunk a Székely Társaság Szövetsége központi vezetőségének Marosvásárhelyi, 1908. május 24-án tartott gyűlés határozatából. Deak Lajos s. k. kir. tanácsos, elnök. Máthé József s. k. főtájtár.

Füredvándorok névsora Tuzsádfüred.
A beállott füred-évi Tuzsádfüredt is megünnepeltette. Dacára a kedvezőtlen időjárásnak, a füredvándorok száma napról-napra rohamosan emelkedik. A füredvándorok névsorát folyó hó 23-ig következőben közöljük: Hermann Kónya Csacsal Kom. Balika Sándor Nagyváros. Helvig Frigyes Brassó. Maros Anna Keresztény. Schmitz Anna Keresztény. Petrovits Stefán Boboda. Mihályi Zoltán Kolozsvár. Szalai Dező Budapest. Klein Alfréd Wien. Stein Róbert Wien. Hoffmann I. Wien. Özv. Boeskor L. né Csikszentmárton. Boeskor Ilona Csikszentmárton. Jóna Lajosné és leánya Mező Köök. Bence Zsigmond Hodmező-vásárhely. Balla Rezsóné Vargyas. Sager Arthur Brassó. Nagy Béla Brassó. Wildmann Dénes Brassó. Guttman Ernő Békéscsaba. Szász Gyula Csikszentmárton. Rahnud Ziganek Temesvár. Székely Pionokos Pusztamihály. Angela Popovits Bukarest. Katz Ida Debrecen. Dr. Chonaky Jenő, dr. Szakál Zsigmond. Schilling Gábor. Matyas Jenő, Felszeg István. Szabó István. Szeleud Antal. Papp Simon. Szabó Endre Kolozsvár. Kajári István Csánadapáca. Brill Samuelné Sz. somlyó. Boros Lajos Helenyus. László Dániel Nagyvárad. Schuster Kóza Brassó. Doby Sándor Csikszentmárton. Wolfinger Lázár Nagy-becskerek. Kósa Ferenc Brassó. Johanna Leonhardt és leánya Szegevár. Brunner Lajos Arad. Szilágyi János Tuzsád közs. Konrádsleimí br. Conrad Oszkár és neje Budapest. Eugen Krausz és neje Bukarest. Stork Gábor és leánya Brassó. Klein Adrienne Szegevár. Misa Brokics Bukarest. Tauber József és neje Csikszentmárton. Baláz Márton K. vásár-Bartha Albertné, Kun Albert, Filipp Endre Budapest. Hermann Goldberg és családja Bralla. Adler Kóza Szászváros. Kovács Erzsike, Springer Dóra Brassó. Dr. Koréh Lajos S.-szentgyörgy. Irene Kovács leánya Brassó. Zikell Mihály Domald, Mokcses Albert Szegevár. Kapusi László Szászváros. Zencsenis Meisel Ida Csikgyimes. Imets István Tuzsád közs. Forslag S. és neje Sepsikálók. Joh. Baboianu és neje Bukarest. Kálai Márton Z.-szentmárk. Baló Imre és neje Kolozsvár. Szegedi Arpadné Budapest. Sajcs Mariska Brassó. Özv. Molnár Józsiáné, Benkő Laura K.-vásárhely. Kristó Sándor H.-vásárhely. Rázs Ferenc Bikszád Kovács Lajos Gy.-fehérvár. Tordosán Pömpel Sz.-udvarhely. Zakariás K. Lukács Csikszep-Var. Streifeldi ézv. Steringer Alajosné Kolozsvár. Hatolykai Pap András és családja Csiksomlyó. Mókcsis Albert, Kissel Leo, dr. Márkus Dező és családja, Weisz Már, Pécsi Dávid Budapest. Gr. Teleki Jenő, Herczeg Odeskalki, Blaga József és családja, Simon Jenő Brassó. Erdélyi Viktor M.-vásárhely. Lokácsok Bonifác Parlasz Sipos László Győr. Eber Ausiás Beszterce. Edy Dupurrex, Karl Bleimeier Bukarest. Connia Oktáv János Lugos. Dr. Ouku Miklós és családja. Jetta Hódos Arad. Baló Endre K.-vásárhely. Hermann Fugler Türgu-Ocna.

Mezre radassat. Ujfalú községe a gyergyószentmiklósi vadászársaság részvételével a pusztító dudavak ellen június hó 28-án nagy hajóvadászatot rendezett.

Erdélyi Daloskörök Szövetsége. Június 28-án Unnepelték meg Kolozsvárt a Kolozsvári Daloskör főnállásának negyvenedik évfordulóját. Ezzel kapcsolatban alakult meg Apponyi Albert gróf védelmével az Erdélyi Daloskörök Szövetsége. A jubileumi daloskör, amely egyike az ország legjelesebb és legelőbbzáró kitüntetett dalos-egyesületeinek, az 1892-ben alakult Kerekedő Ifjak Dalosköréből alakult. Alig szerepelt a daloskör olyan versenyen, a melyen kitüntetést nem kapott volna.

Villám áldozata. Június 21-én délután Gyergyószárhegyen Vindsor István 16 éves fiát, Antalt lesújtotta a villám. Az eszméletlenül összerogyott fiút még életben találták a azonnal gondozás alá vették, de életéhez kevés a remény.

Nagy erdőbégés. Kézdiszentkereszt községhez tartozó Baglyos és Kóhatparti nevű erdőben huszontíz hold cseréredő légett. A tüzet két pusztorgyerek okozta, kik szivaroztak és égő szivarjukat egy cserértzabé dobták, mely meggyuladt és rohamosan továbbterjedt.

Ujleány internátus. A marosvásárhelyi zárda internátusa az új tanévben új otthont kap. E célra a hitközség megvette a zárdaval szomszédos hatalmas emeletes házat, melyet kizárólag internátusnak rendeznek be. Ekkép az eddigi létszámnak kétszeresét, legalább is 60 növendéket képes befogadni. A helyek közül 38 mar is le levén foglalva, a jelentkezőket lehetőleg aug. 1-ig kell eszközölni. — Felhívjuk a m. t. vidéki szülők figyelmét arra a körülményre, hogy Marosvásárhelynek az erdélyi városok közt a legjelesebbek közé van, maga az intézet is a város legtagasabb utcájában (Szent-György u. 12. szám) másfél holdnyi telken fekszik. — A bennlakók elemi, vagy polgári iskolások. Teljes ellátási díj havonta 36 kor., a mellékkiadások nagyon csekélyek. — Minden erre vonatkozó ügyben sziveskedjenek a m. t. szülők „vövérek zárda Marosvásárhely” címre a főnöknőnek írni, ki postafordultával készséggel küld prospektust. Marosvásárhely, 1908. július 1-én. Róm. kath. el. és polg. leányisk. igazgatósága.

Petőfi-Könyvtár. Szerkesztők: Eudródi Sándor és dr. Ferenczi Zoltán, a Petőfi-Társaság elnökei. I. kötet: Kéry Gyula: Friss nyomon. Kunosy,

Szilágyi és Társa kiadása a Petőfi-ház javára. Irodalmilag és esztétikailag egyaránt nagyjelentőségű az a vállalkozás, mely Petőfi-könyvtár címmel a Petőfi-kultusz ápolására, a költő életviszonyaira és költészetére vonatkozó adatok összegyűjtésére, feldolgozására a részben a Petőfi-ház anyagának hasznosítására céljából indult meg Eudródi Sándor és dr. Ferenczi Zoltán, a Petőfi-Társaság elnökeinek szerkesztésében. Harminez füzetre, illetve tíz-tíz kötetre van tervezve a hatalmas vállalat, melynek egyes kötetét a Petőfi Irodalom legalaposaiban ismerői és legnevebb írónk írják a kiváló magyar festőművészek eredeti rajzai díszítik. Az I. füzett Kéri Gyulának, a Petőfi-Társaság titkárnak, a joles pólyán ritka érdekességű műve: Friss nyomon, mélyen írja Petőfi emlékének szentelt. A költő alakja és jellemének bannulatos közvetlenséggel és plaszticitással donborodik ki e lapból, melyekhez mozaik gyanánt egész sorog ismeretlen s történeti értékek bíró adatait, emleket és epizódokat hordott össze a szász. Kéry Gyula tudvalevőleg a Petőfi-Társaság megbízásából évek óta járja az országot a egyenként keresi fel a nagy költő életében emlékeztető helyeket s ahol lehet, összegyűjti emléktárgyait is a Társaság számára, a még életben levő kortársak előadásai után minden adatot feljegyez a költő életéből. E ritka fontosságú, becses memoire-gyűjteményből valók azok az adatok is, melyeket e most megjelent könyvben feldolgozott. De megtalálja itt az olvasó Kéry (tyj) tésének a javát is. Műhelyek szép rajzaiban és pompás reprodukcióiban: több eredeti leírattal, műveinek dedikált kiadásait, az ágyat, melyben a költő született, almárját, ládáját, egyik rózsaszálát, székét, padját, csatoráját s más kedvesebb holmiját a egy esomó olyan iratot és okmányt, melyek Petőfi és családja tagjaira vonatkoznak. Minden idők Petőfi-kutatójának becses forrása lesz Kéry könyve, amellyel élvezetes és kedves olvasmány is, melynek során meglepődnek előtűnő a költő gyermekkorára, epizódok az ogni kisapok körében, szörleme Mednyánszky Berta iránt, hazugsága, anyja. Bem, a költő öccse — minden, aminek csak valójában kéze lehet Petőfihez. E gazdag tartalom mellett s abban a pompás kiállításban, melyben Kunosy, Szilágyi és Társa a füzettel a könyvpiacon bocsátották, valószággal kihellenül olesó az 1 korona 20 filleres ár s a kiadók nagyfelkésége még ennek bizonyos százalékát is a Petőfi-háznak szánta. Ily körülmények között a vállalat igazán méltó rá, hogy minden magyar ember könyvtárában ott legyen.

Hirdetmény kironat. A VI. honvédelmi csapatnyi részére 1908. szeptember hó 1-től 1908. évi augusztus hó 31-ig terjedő időre szükséges tornény és anyagjárandóságai cikkek szállításának nyilvános versenytárgyalás útján való biztosítása iránt kibocsátott hirdetésből. A szükséges cikkek és pedig: zab, szena, alom- és ágyazalma, valamint kemény tűzfű és közösen biztosítás iránt a versenytárgyalás Kolozsvár, Nagyenyed és Dés állomásokra nézve, Kolozsvaron folyó évi július hó 6-án délelőtt 9 órakor a VI. honv. kerületi hadbizottságnál. — Marosvásárhely és a sator-tábor, Beszterce és Szamosújvár állomásokra nézve, Marosvásárhelyen folyó évi július hó 13-án d. e. 9 órakor a honvéd laktanyában a kezelő bizottságnál. — Nagyzeben, Dáva és Erzsébetváros állomásokra nézve, Nagyzebenben folyó évi július hó 10-én d. e. 9 órakor a honvéd laktanyában az ezred kezelő bizottságnál. Brassó, Fogaras, Kézdivásárhely és Csikszentmárton állomásokra nézve, Brassóban a honvéd laktanyában az ezred kezelő bizottságánál tartatik meg folyó évi július hó 8-án d. e. 9 órakor. A bánatpénz a szállítandó össz-mennyiség ajánlati árú alapján kiszámított kereseti összeg 5 (öt) százalékából áll, mely külön borítékba csatolva az ajánlattal együtt a tárgyaló bizottságokhoz a tárgyalásra kitűzött nap és óráig beküldendő. — Az ajánlati tárgyalásra nézve a Kolozsvárt folyó évi június hó 20-án 2691. sz. alatt kiállított szállítási feltételek füzetei a honvédelmi hadbizottságnál, a honvédezeket kezelő bizottságnál, a honvéd állomás parancsnokságoknál, helyben a zászlóalj kezelő tiszt irodában, a hivatalos órák alatt bárki által betekintheők s ezen feltételek füzetei a honvéd kerületi hadbizottságnál díjmentesen teljesen ingyen meg is szerzhethők.

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes” Magyar Általános Váltóváltó Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdé-forgalomról és a penzpiacról.
Budapest, 1908. június 25.
A nagyfoku üzletelenség, melyről több ízben számoltunk be jelentéseinkben az utóbbi hetek folyamán, ezen a héten is mindinkább növekedett a budapesti értéktőzsdén, úgy, hogy a forgalom az egész vonalon csaknem teljesen szünetelt. Az államvasut részvények gyengesége arra a hírre, hogy az államosítási tárgyalások oszre halasztották, csak semlegesítette az amugy is lanyha hangulatot és hozzájárult a nagy kedvtelenséghez a külföldi tőzsdék alacsonyabb jegyzésel is, olyannyira, hogy a nagyobb esőzések folytán érkező kedvező mezőgazdasági hírek sem bírták a tőzsdé hangulatát fellendíteni.
Egyedül említésre méltó momentum e héten a beocsini cementgyári Unto részvényeknek a budapesti tőzsdén való bevezetése. Ezen kitűnő iparvállalat részvényei iránt azonnal élénk kereslet mutatkozott, úgy, hogy azok árfolyama mindjárt az első napon 500 koronáról 525 koronára szökött fel.
A többi árfolyamok lényeges változások nem mutatnak fel, és csak kisebb árul-lámzások mutatkoztak, a spekulációnak megfelelő vételei és eladásai következtében.
A hét uvezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

4%, magyar koronajáradék	93.30	93.10
Magyar hitel részvény	743.25	738.-
Magyar jelzáloghitelbank részvény	433.25	430.-
Osztrák-magyar államvasut részvény	694.25	691.-
Rimamurányi vasút részvény	552.50	545.-
Budapesti közúti vaspálya részvény	545.-	539.-

Szám 6098-908. tkvi.

Hirdetmény.

Csikszentgyörgy községre nézve, az 1892. XXIX. t.-cz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának, a telekjegyzőkönyvbe való bejegyzésére és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, ez az-al a felszólítással tetetik közze:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ideértve e §-ok-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítést is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7 §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlesek érvénytelenségét kimutat-hatják, e végből törlesei keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1908. évi december hó 31-ik napjalg bezárolag a telekkönyvi hatóság-hoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlesei kereset annak a harmadik sze-lyélynak, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak esetében, ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánának, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis az 1908. évi december hó 31-ik napjalg bezárolag a telekkönyvi hatóság-hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik az 1. 2. pontban körülírt eseteken kívül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármily irányban sértve vélték, ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzést sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatóság-hoz hat hónap alatt, vagyis az 1908. évi december hó 31-ik napjalg bezárolag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik sze-melyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerűen egy-szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyen-eket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telek-könyvi hatóságnál átvehetik.

Csikszentmárton, 1908. június 20-án.
A kir. járáshíroság tkvi hatósága.

Gószay Péter,
kir. járásbíró.

1-3

818-908. jzö. szám.

Hirdetmény.

Közhierré tetetik, hogy Gyimes-Középlök község határában folyó évi május 27-én felfogott egy darab egér-szörű, 10-12 évesnek látszó jegynél-küli, 70 koronára becsült kanca; egy darab évesnek látszó, pejszörű — hom-lokán csillag — 30 koronára becsült kanca csikó, mint gazdátlan jószág, folyó évi július hó 12-én délután 3 órakor a gyimesközéplöki községháznál tartandó nyilvános árverésen a legtb-bet igerőnek készpénzért esetleg becs-áron alul is el fog adatni.
Gyimesközéplök, 1908. június 22.

Balás Dénes,
jegyző.

Tankó István,
községi bíró.

A csikszentmiklósi róm. kath. egyháztól.

401-1908. szám.

Árlejtési hirdetmény.

A csikszentmiklósi és szépvízi egy-házak közös temetője, kerítése és a csikszentmiklósi templom körüli javítá-sokra ezenel árlejtést hirdetek.

Kikiáltási ár: 4375 kor. 44 fill., azaz négyezer háromszázhetvenöt korona 44 fillér, melynek 10 százaléka az árlejtés megkezdése előtt bánat-pénz fejében letendő.

Az árlejtés folyó évi július hó 31-én délelőtt 9 órakor fog a csik-szentmiklósi plébánián megtartatni, hol a költségvetés és árlejtési feltételek is a hivatalos órákban betekintheők.

Róm. kath. egyháztanács Elnöksége.
Csikszentmiklós, 1908. július 1.

Deák Elek,
gondnok.

Körödy Mihály,
elnök.

500-1908. Mbp. szám.

Értesítés.

A Csikszentmártoni Községi Munkásbiztosító Pénztár értesíti az ösz-reszes kereskedelmi és ipari alkalmazot-takat, munkásokat és munkaadókat, hogy az 1907. évi XIX. t.-cz. értelmében vezetendő mindennemű nyilvántar-tási és jejelentési nyomatványt 1908. évi július hó 10-ig portómentesen fogja az illetőknek megküldeni.

A nagy vállalatok által saját költ-ségükön beszerezni rendelt „Bérfizetési jegyzék” nyomatványok kivételével, melyek csak azoknak küldetnek saját számlájukra, akik ezt a pénztártól kérték.

Csikszentmárton, 1908. július 1.

Szabó János,
titkár.

Merza Rezső,
elnök.

A legolcsóbb bevásárlási forrás

FEKETE VILMOS
Illatszertárban, Csikszentmárton

Kaphatók a legfinomabb illatszerek dekagramonként és mindennemű arcz-és kézapoló szerek. Gyógy- és virágszappanok.

Az Inda-sósorszesz főlerakata.

Petrol-hajszesz korpa és hajki-hullás ellen Hajrak-regenerator az öszülő hajnak visszaadja az eredeti ifjokori színetét, valamint mindennemű különlegességei raktára.

A Thymol és Stomatín fogápoló szerek a legjobbak. A Trifolium (haj petrol) hölgyeknek állandó hajpö-láshoz nélkülözhetetlen. — A Honey Jelly a legjobb kozmetikum.

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltenek.

1642-1908. szám.

Árverési hirdetés.

Csikvármegye törvényhatósága ál-tal folyó évi május hó 26-án 4016-1908. ni. szám alatt hozott határozata értelmében Csátoszeg község tulajdonát ké-ppező s Físág-patakon levő liztelő és főrészmalom nyilvános árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár 4000 korona.

Árverésző kötelesek a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénz gyanánt a községi bíró kezébe akár készpénzben, akár értékpapírban letenni.

Zárt irásbeli ajánlatok is elfogad-tatnak.

Az árverés az árverezőre nézve az árverés megtartásakor kötelező azon-nal, a községre nézve pedig csak az árverési jegyzőkönyv törvényhatósági jóváhagyása után.

Árverés napja: 1908. évi július hó 23 délelőtt 8 óra.

Csátoszeg, 1908. június 23.

Reck Ferencz s. k., Ifj. Darvas Albert s. k.,
közjegyző, községi bíró.

MOTORVEVŐK FIGYELMÉBE!

HERKULES-MOTORVÁLLALAT
Budapest V., Váci-ut 30.

Ajánlja ugy cséplési, mint malomüzemre kitű-nően alkalmas, legegyszerűbb benzinkomobill-jait, melyek V. ker., Váci-ut 30. szám alatti gyárban bármikor üzemben megtekinthetők.



Teljes jótállás klfogástalan ::üzemért::

Üzemzavarok kizárva! Bannulatosan egyszerű szerkezet! Rendkívül csekély benzinfogyasztás.

13-14-éves flu is kezelheti!

Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetéssel! Kétszáz darab elismert levél a Magyarországon üzemben levő motorokról!

H I R D E T É S E K

olcsó árszámítás mellett közzétetnek s felvetetnek A KIADÓHIVATALBAN.

MENETREND.

Érvényes 1908. május 1-től.

1-5

Oda. Brassó—Kézdivásárhely—Bereczk.				Vissza.			
Szv. 8702	Szv. 8704	Vv. 8712	Tvszsz. 8774	Szv. 8705	Szv. 8701	Vv. 8711	Szv. 8703
I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.
2 ⁰⁰	9 ⁰⁰	9 ¹⁴			7 ⁰⁰	6 ⁴⁰	
	8 ⁴⁴	12 ²⁰		ind. Bpest k. pu. (Nvár) át érk.	12 ²⁵	1 ¹⁰	1 ¹⁰
	6 ¹²	6 ¹¹		Bpest k. pu. (Arad) át	10 ⁰⁰	6 ¹⁰	6 ¹⁰
			2 ³²	„ Kolozsvár (126.)	1 ¹¹	3 ⁰¹	9 ¹¹
5 ¹⁶	8 ⁴¹	3 ⁰⁰		érek. Brassó	8 ¹⁰	1 ⁰⁹	6 ³³
6 ⁰⁰	10 ⁰⁰	4 ⁰⁰		„ Brassó (126, 137)	6 ⁰⁰	12 ⁴¹	5 ⁰⁶
6 ⁴⁴	10 ²⁰	4 ⁰¹		érek. Sepsiszentgyörgy (135)	6 ⁴⁴	12 ³⁰	4 ⁰⁰
7 ⁵⁰	11 ⁴⁰	6 ¹⁴		ind. Sepsiszentgyörgy (114)	5 ⁰⁶	11 ²⁰	3 ⁰³
8 ⁰⁷	12 ⁰¹	6 ¹⁷		érek. Kovászna	5 ⁰²	11 ¹⁷	3 ⁰²
8 ⁴¹	12 ⁴⁰	7 ⁰⁰		ind. Kovászna	4 ⁴⁰	10 ³³	2 ⁴⁴
9 ⁰³	1 ⁰⁴	7 ³⁰		érek. Kézdivásárhely	4 ³⁰	10 ²³	2 ³⁰
10 ²⁵	2 ⁰⁴	8 ⁰⁰		ind. Kézdivásárhely	3 ²⁴	9 ⁰⁶	12 ²⁷
				érek. Bereczk			

Oda. S.-szentgyörgy—Gyimes Palánca.				Vissza.			
Szv. 8802	Szv. 8804	Tvszsz. 8864	Vv. 8812	Vv. 8811	Tvszsz. 8806	Szv. 8801	Szv. 8803
I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.
2 ⁰⁰	8 ⁴⁰		9 ¹⁴		7 ⁰⁰	6 ⁴⁰	
	8 ⁰⁴		12 ²⁰		12 ²⁵	1 ¹⁰	1 ¹⁰
	8 ⁴¹		6 ¹¹		10 ⁰⁰	6 ¹⁰	6 ¹⁰
			3 ⁰⁵		8 ¹⁰	1 ⁰⁹	6 ³³
6 ⁰⁰	10 ⁰⁰	12 ⁴⁴	5 ⁰⁰		6 ⁴⁴	12 ³⁰	4 ⁰⁰
7 ⁰⁰	11 ⁴⁰	2 ⁰⁴	6 ⁰⁰		5 ¹¹	10 ³³	3 ⁰²
8 ¹⁴	11 ⁰⁷	3 ¹⁰	7 ²³		4 ⁵⁸	10 ²⁰	3 ¹⁰
8 ³³	12 ⁰³	3 ²⁰	7 ³³		4 ⁴¹	10 ⁰⁰	3 ⁰²
8 ⁵³	12 ¹⁴	3 ²⁰	7 ⁴⁰		4 ²⁷	9 ⁴⁸	2 ⁰²
8 ⁵⁰	12 ²⁰	4 ⁰⁰	7 ⁵⁰		4 ¹⁷	9 ²⁰	2 ⁴⁸
8 ³⁰	12 ²⁷	4 ⁰¹	8 ⁰⁰		4 ⁰⁶	9 ⁰¹	2 ³⁸
8 ⁴⁵	12 ³⁴	4 ⁰¹	8 ²¹		3 ⁵⁶	9 ¹¹	2 ³⁰
9 ⁰²	12 ⁴³	4 ⁰⁴	8 ²¹		3 ⁴⁸	9 ⁰³	2 ²⁸
9 ¹²	1 ⁰²	5 ⁰⁰	8 ⁴¹	érek. Csikszerecs	3 ³⁵	8 ³⁴	2 ⁰³
9 ³⁵	1 ¹⁵	5 ³³	9 ⁰¹	érek. Madéfalva (136)	3 ¹⁸	8 ¹⁴	1 ⁰¹
9 ⁴⁰	1 ²⁵	5 ³³		érek. Szépvíz—Szentmihály		8 ¹⁴	1 ⁰⁰
9 ⁴⁰	1 ³⁰	5 ³⁵		érek. Ajnaud		7 ⁵⁶	1 ⁰⁰
9 ⁵⁶	1 ⁵⁶	6 ²⁴		érek. Lovász		7 ²⁰	1 ²²
10 ¹⁰	2 ¹⁴	6 ²⁰		érek. Gyimesfelsőlök		7 ⁰⁶	1 ⁰⁸
10 ²⁷	2 ³⁶	7 ³³		érek. Gyimesközéplek megálló		6 ³⁶	1 ²⁴
10 ⁴⁵	2 ⁴⁴	7 ⁴⁵		érek. Gyimesközéplek		6 ⁰⁸	1 ²⁴
10 ⁵³	2 ⁴²	8 ⁰⁷		érek. Gyimes		5 ⁴⁶	1 ²³
11 ⁰⁷	3 ⁰⁶	8 ³⁰		érek. Palánca		5 ²⁰	1 ²⁰
	3 ⁴⁰						
	3 ⁴⁴						

Oda. Madéfalva Gyergyószentmiklós.				Vissza.			
Vv. 8912	Vv. 8914	Vv. 8916	Vv. 8911	Vv. 8913	Vv. 8915	Vv. 8911	Vv. 8913
I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.
—	2 ⁰⁰	8 ²⁰	—	7 ⁰⁰	6 ⁴⁰	1 ¹⁰	—
—	—	8 ⁰⁴	—	10 ⁰⁰	6 ⁴⁰	6 ¹⁰	—
—	5 ¹⁶	8 ⁴¹	—	1 ⁵⁰	6 ³³	10 ⁰⁰	—
—	6 ⁰⁴	10 ¹⁴	12 ⁴⁴	10 ⁰⁰	4 ²⁵	8 ³⁸	—
—	9 ⁴⁴	2 ⁰⁰	6 ³⁰	7 ⁴⁷	1 ⁰⁰	5 ¹³	—
—	9 ⁴⁰	2 ⁰⁰	6 ³⁰	7 ³³	1 ²⁴	5 ⁰⁵	—
—	10 ¹²	2 ⁰⁴	7 ⁰¹	7 ³⁰	1 ²⁰	4 ⁰¹	—
—	10 ²⁷	2 ⁰⁰	7 ³⁰	7 ¹⁰	1 ²²	4 ⁰⁷	—
—	10 ⁵²	3 ⁰⁶	7 ⁴⁰	6 ⁰³	1 ²⁰	4 ⁰¹	—
—	11 ¹⁸	3 ⁴⁰	8 ⁰⁰	6 ¹¹	1 ¹⁹	3 ⁴⁴	—
—	12 ⁰⁰	4 ¹⁰	9 ¹⁰	5 ³¹	10 ⁴⁵	3 ⁰⁰	—
—	12 ³⁰	4 ⁰⁰	9 ²⁵	5 ¹⁰	10 ³⁰	2 ⁴⁵	—
—	12 ³⁰	4 ¹⁰	9 ³⁵	5 ⁰⁰	10 ⁰⁰	2 ⁴⁵	—

974-908. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott község előjárósága köz-hirrre teszi, hogy Csikszentkirály község és közbirtokosság tulajdonát képező mintegy 10,000 kat. hold mező- és erdőterületnek **vadászterülete** 6 egymástán következő évre 1908 évi augusztus hó 27-én délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen haszonbérbe fog adni a leg-többet ígérőnek.

Az árverési feltételek a község-házánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az előjáróság:
Csikszentkirály, 1908. június 15.
Cseh Károly. Simon Ádám.
jegyző. 1-2. bíró.

Haszonbérleti hirdetés.

Szolnok város határában fekvő körülbelül 1100 hold, a mely 3 nagy parcellából áll és a melyben 400 hold kitünő rét foglaltatik, 1909. október 1-től kezdődőleg szabad kéz-ből haszonbérbe adatik. 2-3
Az egyes részek külön is adhatók haszonbérbe. Ajánlatok a Báró Steiger-féle uradalmi számtartóhoz Szeptenczujfalura, u. p. Nyitra-Ludány küldhetők. :: :: :: :: ::

Üzletem folyó évi október hó 1-től Kapu-utca 46. sz. alatt nyílik meg.

SZÜCSMŰHELYT

nyitottam, hol kizárólag saját készítményű mindennemű női gallérok (boak) karmantyuk (muffok), aszörme, krimmer és szövet sapkák a legújabb divat után a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

Egy a fővárosban, mint a külföldön szerzett tapasztalataim e téren abban a kellemes helyzetbe juttattak, hogy a legmesszebb menő üzleteknek a legpontosabban és legújabb megelégedésre megrendelés után eleget tudok tenni.

A fent említettek kivül készítek a legújabb divat után mindennemű aszörme, női és gyermek-kabátokat, figarok és paletákat, egyaránt e szakmához tartozó összes cikkeket leggyorsabban pontos kiszolgálás és legolcsóbb árak mellett.

Ugyazintán elválllok bebelezéseket, premezséseket, javításokat és átalakításokat.

Nálam vásárolt szőrmérukat díjmentesen tisztítatnak.

Becses partfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Weiszfeiler Sándor,
43-52 pipere-szűcs.

Vidéki megrendelések a leggyorsabban lesznek összkészítve.

Egy darab 3 és fél éves TENYÉSZKÉPES BIVALBIKA

eladó. — Bővebb felvilágosítás-sal szolgál e lap kiadóhivatala.

A hatalom és ártatlanság keverékei az ALBA BIVALYTEJKRÉM . . . ára 1 kor. 50 fill.

ALBA BIVALYTEJKRÉM SZAPPAN ára 1 kor. — fill.

ALBA BIVALYTEJKRÉM HÖLGYPOR ára 1 kor. 50 fill.

hatása gyors és állandó. Dr. gróf Hugonny Vilma budapesti orvos szerint az **Alba bivalytejkrém** készítmények arc- és kézbor finomítására, a seplek és más arcbetegségek eltávolítására a legjobban ajánlható és legmegbízhatóbb szerek, melyek egy jóságos és láthatatlan tündér varázs erejével hatnak s rövid használat után is, rózsás színt es ifjú bajt kölcsönöznek az arcnak.

A legkiválóbb orvos szakértők véleménye szerint a kevésbé szép nő arca is valóságos átszellemlől ezen abszolút tisztaságú **Alba bivalytej készítményektől**. Az **Alba bivalytejkrém** készítmények nem csak hármat finomságot és ruganyosságot kölcsönöznek az arcnak, hanem hideg, szél és nap ellen is a leghatásosabban megvédik. A krém és szappan egyforma jótétele, a hölgyport pedig a krémre kitűnően tapad és az arcon felismerhetetlen. **2 krém, 2 szappant, 2 hölgyport bermenve küld a készítő:**

BALÁZSOVICH SÁNDOR KORONA GYÓGYSZERTÁRA ÉS SZÉKELYFÖLDI TERMÉKEK SZAKLABORATORIUMA, SEPSISZENTGYÖRGYÖN.

Csikszerecsban kapható a gyógyszerárakban, valamint **Fekete Vilmos** illatszertárakban.

41-52

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **Brassóban** saját telkemen (Vasut-utca, a tramway elágazásánál) bel- és külföldi ::: márványból faragtatok és csiszoltatok :::

BŰTOR-MÁRVÁNYLAPOKAT ÉS SIREMLÉKEKET

Továbbá raktáron tartok: Gránit, Sienit, Labrador és Andesyt kemény közetű siremlékeket, amelyek kaphatók 20 koronától 2000 koronáig. Mind első kézből a legolcsóbban szereshetők be. — Ügyönkök mellözésével kérem egész bizalommal hozzám fordulni, mert ez által nagy megtakarítás érhető el. — Szives partfogását kérve, vagyok tisztelettel:

NAGY JÓZSEF :: kőfaragó mester :: BRASSÓBAN.

GŐZ-, HÖLÉG ÉS GYÓGYFÜRDŐ A SZOBÁBAN!

Száz és száz orvos korszakot alkotónak jelentette ki az egészségápolás terén. — Közismert dolog hogy **REUMA, CSÚZ ÉS KÖSZVÉNY** ellen az egyedüli biztos hatású szer a hőfürdők ::: (gőz- hőlég és gyógyfürdők) rendszeres használata :::

A „Sanitás” szobafürdő készülékkel otthon lakásának bármely szobájában a leghatásosabb gőz- és hőlég fürdőt készítheti bárki, 5 perc alatt 5 fillér költséggel. A lakásban a kényelem netovábbja. Kipróbált biztos hatású szer nátha, torokfájás, helyrehozás, álmatlanság eseteiben. stb. Nélkülözhetetlen minden egészséges embernek is. Használat után teljesen összehajtható és valmely szekrény mögé állítható.

A készülék megtekinthető vétel-kötelezettség nélkül Szvoboda Józ. képviselőmnél helyben, sőt kívánatra házánál is bemutatattik.

FÖRSTNER ALADÁR
a „Sanitás” szobafürdő-készülék egyjűll gyártója.
Budapest, VII. kerület, Alsó-erdősor 30. sz. Telefon 97-51.

9-

Hosszurovó Cement Födélcserep

26- majdnem határtalan tartóssága, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható

PORTLAND CEMENT GYARNÁL BRASSÓBAN.

Iroda: Kapu-utca 15. Iroda: Kapu-utca 15.

Nyomatott Szvoboda József könyvnyomdájában, Csikszerecsban, 1908